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[Verhuurder]
[Adres verhuurder]

Datum: 
Plaats: 

Betreft: vervolg Steunakkoord voor en door de Nederlandse retailsector
Geachte [naam contactpersoon verhuurder],
Op 11 april jl. is na uitvoerig overleg tussen vertegenwoordigers van verhuurders, retailorganisaties, het ministerie van EZK en de Nederlandse Vereniging van Banken het Steunakkoord tot stand gekomen. Als gevolg van de enorme terugval in omzet kwamen retailers in acute liquiditeitsproblemen. Het Steunakkoord is bedoeld om voor in ieder geval de maanden april, mei en juni 2020 zowel op korte termijn als op de lange termijn voor huurverlichting te zorgen. Op korte termijn een huuropschorting afhankelijk van de mate van omzetdaling en op de langere termijn een gedeeltelijke kwijtschelding van de huur. Uitgangspunt van het Steunakkoord is een eerlijke verdeling van de pijn. 
Toen is ook afgesproken dat verder overleg zou worden gevoerd over de langere termijn huurverlichting. Dat overleg heeft inmiddels plaatsgevonden en dat heeft geleid tot een vervolg op het Steunakkoord. Het gezamenlijke persbericht hierover zenden wij als bijlage mee.
Daaruit blijkt dat bij de deals die tussen huurders en verhuurder zijn gesloten vaak het uitgangspunt was dat 50% van de huur over april en mei 2020 wordt kwijtgescholden en 50% van de huur over juni 2020 wordt doorgeschoven naar 2021. Ook op die wijze komen wij graag met u tot een oplossing van deze discussie.
Graag vernemen wij van u of ook u dit voorstel wenst te aanvaarden.
Met vriendelijke groet,
[Huurder]


Bijlage: persbericht vervolg Steunakkoord voor en door de Nederlandse retailsector
